

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 1 (13291)

Пятница, 1 января 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ ЛАУРЕАТ-87



ВСПЫХНУЛИ на лесной госте разноцветные гирлянды, рассыпались блинами по спадающему с ее ветвей серебристому дождю, замерли на бусах, стелланных шарах. Любят этот сказочный праздник в семье Пьянковых. Собираются в доме друзья, близкие. Не смолкают шутки, смех.  
Для хозяйина, вальцовщика цеха № 1 Новотрубного завода Павла Павловича Пьянкова, уходящий год по-особому дорог. Коммунисту присуждена Государственная премия СССР. Сегодня Павел Павлович вновь обращается мысленно к рабочему братству, партийному товариществу, которым, как считает, он обязан своей наградой. Член горкома КПСС П. П. Пьянков смотрит в завтрашний день с уверенностью: есть любимая работа, надежные друзья, уют семейного очага.  
На снимке: П. П. Пьянков с женой Людмилой Антоновной.

Фото В. Зотова.

## ВРУЧЕНЫ ПОЧЕТНЫЕ НАГРАДЫ

Приятные события произошли накануне новогоднего праздника в жизни слесаря второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Леонтия Ивановича Савчука и работницы Крылосовского известкового завода Галии Тимерхановны Хасимовой. Леонтию Ивановичу Савчуку за большие заслуги в строительстве вручены грамота Президиума Верховного Совета РСФСР и знак заслуженного строителя республики. Галии Тимерхановне Хасимовой, воспитавшей десятидетей, вручен орден «Мать-героиня». Друзья и товарищи по работе горячо и сердечно поздравили награжденных, пожелали счастья и успехов в новом году.

## ГЕОГРАФИЯ НОВОСЕЛИЙ

В преддверии Нового года десятки семей первоуральцев справили новоселья. Накануне праздника строителями четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой и хозспособом были возведены около 9,7 тысячи квадратных метров жи-

лья. В январе начнется заселение 60-квартирного дома по улице Емлина, 24-квартирного дома-общежития на станции Хрустальной. Ждут новоселов два двухквартирных дома в поселке Северка и Билимбаевском лесхозе. Получат

новые квартиры работники подсобного хозяйства, находящегося в Перескачке, и Коуровского леспромпхоза. Государственная комиссия подписала акт о приеме детских садов на 140 и 280 мест.  
С. ДМИТРИЕВ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

Ушел в историю второй год двенадцатой пятилетки, знаменующей начало революционных преобразований в нашем обществе, связанных с ускорением экономического и социального развития, дальнейшим улучшением материального и культурного уровня жизни.

Первоуральцы, верные славным революционным и трудовым традициям, вместе со всеми советскими людьми сделали по этому пути, намеченному Коммунистической партией, первый уверенный шаг, включились в осуществление грандиозной программы кардинальных перемен в управлении народным хозяйством, в социальном строительстве, развитии демократии и гласности.

Возрос в минувшем году производственный потенциал промышленности. Жилой фонд города увеличился более чем на 70 тысяч квадратных метров, и сотни семей справили новоселья. Построены замечательная поликлиника, Дворец военных видов спорта, три детских сада, семь

магазинов и другие объекты социально-культурного и бытового назначения. С участием горожан успешно выполнили обязательства труженики сельского хозяйства.

Новый год — время более сложных задач. Коллективы 17 предприятий будут овладевать экономическими методами управления в условиях самофинансирования и полного хозрасчета. Подрядным и хозяйственным способом предстоит построить свыше 80 тысяч квадратных метров жилья, наращивать темпы в выполнении Продовольственной программы и программы «Здоровье», в благоустройстве города.

Горячо, сердечно поздравляем всех первоуральцев с Новым годом. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, активности и успехов на пути ускорения экономического и социального развития.

БЮРО ГОРКОМА КПСС,  
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

### Туда, где трудно

Сегодня нельзя старыми мерками оценивать вклад члена партии в общее дело. Личный успех немногочислен, если рядом с тобой дела не ладятся.

Участок отделки ТПУ «160» в пятом цехе Новотрубного завода — сложное звено в производственной цепочке. Чтобы наладить здесь рабочий ритм, партбюро решило: коллектив должен возглавить коммунист. Во время собеседования, которое проходило у нас в рамках просмотра боевитости, товарищи предложили мне, слесарю, пойти мастером на этот участок. Я как раз закончил техникум, да и же-

лания попробовать себя на такой должности не скрывал.

Прошел год. Всякое бывало, но никогда не считал зазорным учиться у старших по опыту и возрасту. Коллектив у нас на участке сложный, люди вокруг замечательные. Впереди главное — эзотерика с полной отдачей в новых условиях.

В. БОГДАНОВ,  
мастер цеха № 5  
Новотрубного завода,  
член КПСС.

### От идеи

### к делу

Еще в прошлой пятилетке битимские доярки могли только мечтать о четырехтысячных надоях от фуражной коровы. И вот этот рубеж взят. А на 1988 год намечен новый — решили надойти в среднем от коровы по 4200 миллиграммов молока.

Высока сознательность доярок, скотников, механизаторов. Перестройка им по душе. Не случайно за годы после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС пополнилась партийная организация фермы. А передовое звено коммуниста М. Д. Шерстобитовой, наполовину — члены партии.

В совхозе многое делается. На днях запустили новый кормораздатчик. Организовали горячее питание для животноводов, причем тридцать процентов стоимости обедов оплачивает совхоз. Открыли на ферме буфет.

Долго вынашивали идею строительства дома животноводов. И вот взялись за дело. Первый этаж строители уже перекрыли. Здание будет трехэтажным: с душевыми, баней, комнатами отдыха, столовой.

А. ВЛАСОВ,  
главный зоотехник  
совхоза «Битимский».

## На переломе

Завод трубчатых строительных конструкций, как и другие предприятия города, переживает сложный переходный период, когда новый хозяйственный механизм еще не отлажен. Не припомню другой такой год, когда было бы столько работы у наших экономистов.

Главное сейчас — не вел на лицевой счет экономии более 30 тысяч рублей.

Если в 1987 году заводчане выпустили продукции на миллион рублей больше, чем в предыдущем, то в 1988-м эта цифра возрастет втрое.  
Т. НИКИТИНА,  
начальник планового  
отдела.

## Подряд: шаг вперед

Строители четвертого управления перешли на коллективный подряд. Заметно поднялась производительность труда, улучшилось качество строительных работ. В четвертом квартале сдали 22 тысячи квадратных метров жилья. Это меньше, чем в былые годы, но все же больше,

чем в предыдущие кварталы. Нет-нет да и происходят сбои в цепочке смежных строительных организаций. Считаю, годовой план можно выполнить к 25 декабря. Будем и впредь извлекать уроки от штурмовщины. Жизнь заставляет. Ведь только за счет повышения рит-

мичности производительности нашего труда может возрасти на 20 процентов. Объем строительно-монтажных работ запланирован нынче в пределах 21300 тысяч рублей.

В. ТОНКОВ,  
кавалер ордена Ленина,  
бригадир СУ-4.



Рождено в 1987-м

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

ВНЕДРЯЕМ ХОЗРАСЧЕТ

С 1 февраля коллектив швейной фабрики перейдет на новую систему оплаты труда. Вот почему свою задачу вижу в разъяснительной работе.

Будем шире внедрять хозрасчет. На двух потоках впервые начнут учитываться такие показатели, как лимит незавершенного производства, фонд заработной платы, вспомогательные материалы и фурнитуру. Члены совета трудового коллектива принимали участие в разработке производственной программы на 1988 год.

Л. ОВДИНА, председатель совета трудового коллектива швейной фабрики.

МЖК

РЕШАЕМ СООБЩА

В институте Свердловскгражданпроект проектируется первый 128-квартирный дом МЖК со встроенным продовольственным магазином. Срок ввода — 1989 год. Уже сейчас на ряде объектов работает наш первый комсомольско-молодежный отряд.

Ныне на базе СУ-3 будет создан молодежный участок. Построим не только свои квартиры, но и поможем предприятиям в возведении жилья хозспособом.

А. КОЛПАКОВ, председатель оргкомитета МЖК.

ГОСПРИЕМКА

С МАРКОЙ «ХРОМПИКА»

Для коллектива госприемки в производственном объединении «Хромпик» минувший год сложился не просто. Кое-кто, не сжигая, считал, что мы выполняем ненужное дело, продукция предприятия и без нас высоко котировалась на все союзном и международном рынках. А мы основное внимание уделяли тому, как отлажено производство на отдельных этапах. В центре внимания и отладка технологии между пятым, седьмым и четвертым цехами.

В. КОЧЕВ, руководитель госприемки.

ИЗБРАН РУКОВОДИТЕЛЕМ

МОЯ ПРОГРАММА

Коллектив цеха № 2 избрал меня своим руководителем. До этого в цехе около полугодя не было начальника. Пришлось начинать с укрепления исполнительской дисциплины. Наметил конкретную программу реорганизации производства. Что уже удалось сделать? Участок изготовления антенных коробок переведен в новый пристрой, где установлены три конвейера, так что условия труда несравненно улучшились. Появилась новая техника. В цехе начала работать сауна.

С. МАСЛОВ, начальник цеха № 2. ПОЭРТО.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 3 января 1988 г., № 1



Слово директору

Вениамин Николаевич ДУЕВ:

«Уверенно смотрим в будущее»

# ПОДАРОК, КОТОРЫЙ НАДО ЗАРАБОТАТЬ

В Новый год ждут подарков. Одно дело в семье: ищи сюрприз под елкой. А если семья — это весь завод? Впрочем, подарки тоже будут. Но только нынче их надо заработать своим трудом. Как это делает коллектив четырехжды орденосного Новотрубного завода, рассказывает его директор Вениамин Николаевич ДУЕВ.

— Мы начинаем трудный, но интересный год. С одной стороны, испытание — переход на самофинансирование и полный хозрасчет. С другой стороны, обещана самостоятельность. В том числе и в решении социальных вопросов. Когда мы прикинули свои возможности, то, например, в строительстве жилья замахнулись на такую цифру: 33600 квадратных метров против 17 тысяч в минувшем году. 600 квадратных метров — это пять домов в поселке Перескачка. Остальное жилье в городе.

Так, дополнительных 4,5 тысячи квадратных метров дает нам 84-квартирный дом в Школьном микрорайоне. Заключили договор с трестом Уралтяжстрой на строительство дома, а с управлением греста Уралдомремонт — на перенос и прокладку новых коммуникаций. Здесь же возведем детский сад на 140 мест и мини-стадион. Начнется строительство в образцовом поселке. Здесь будет возводиться 150 домиков для новотрубников. Подобрали пять типов жилищ — естонские, белорусские вари-

анты, предусматривающие архитектурную целостность и эстетичность поселка. Здесь будет культурный центр, магазин, детский сад. Кроме ссуды банка застройщикам поможем деньгами из фонда социального развития.

Конечно, на дополнительное жилье требуются и дополнительные материалы. Поэтому мы и дальше будем помогать тресту Уралтяжстрой в реконструкции завода железобетонных изделий и конструкций. Выделяем средства, выполняем заказы. От такого сотрудничества выиграет не только наш завод, но и весь город.

Накануне Нового года закончили полный ремонт хирургического отделения медсанчасти. На очереди родильный дом — пусковой объект 1988 года. Хотим, чтобы он был уютным, удобным. Для этого проектный отдел готовит проект эстетизации помещений. И свой проект заводчане помогут строителям воплотить в жизнь. Кстати, пошли на дополнительные затраты, но решили к роддому достроить блок питания и пра-

чечную, чтобы локализовать обслуживание малышей. А освободившееся здание старого роддома планируем переоборудовать под кардиологический центр, снабдив его современным оборудованием.

Заключаем типовой договор на внеплановое продолжение строительства пионерского лагеря — объекта, что и говорить, «с бородой». За 1988 год планируем завершить административно-бытовой корпус со столовой и кинозал.

В первом квартале 1988 года закончим реконструкцию Дома спорта. Крытые спортивные центры будем строить в Корабельной роще и между седьмым и восьмым микрорайонами. Это здания по 900 квадратных метров площадью, где можно заниматься физкультурой и спортом в любое время.

Завершим в 1988 году реконструкцию клуба Трудпоселка, заново оборудуем зал, сделаем пристрой на двести квадратных метров, где разместятся помещения для кружковой работы, буфет, раздевалка. Около проходной в Трудпоселке откроем небольшой магазин. Придется по душе и весенний подарок новотрубникам. В бытовых старого ГПТУ, совершенно переоборудовав их, откроем мясной магазин, где будет продаваться продукция подсобного хозяйства, цветочный, аптечный, газетный киоск, парикмахерские, комплексный приемный пункт, магазин полуфабрикатов.

К далеко не полному перечню социальных мероприятий прибавлю, что на заводе действует программа улучшения производственного быта. Реконструируется старое здание бытовых первого цеха. Здесь будет создан центральный медицинско-оздоровитель-

ный пункт. Делается все с выдумкой и смекалкой: три этажа здоровья — вот бы как назвал центр. Преобразуются бытовые помещения четвертого цеха, волоочильщики девятого создают оздоровительный центр, начнутся хозспособом работы по переустройству бытовых помещений второго цеха.

Все это, естественно, требует средств и немалых. Где их взять? Только заработать самим. Подсчитали: нынче нам надо выдать труб на 22 тысячи тонн больше запланированного. Или по пятилетнему плану — 16 миллионов рублей. Ведь за тысячу сверхплановых тонн труб предприятие получает 10 тысяч рублей в фонд материального поощрения. Начальникам цехов заранее было дано задание разработать план не только в объемах, но и обеспечивающий выплату заработной платы трудящимся, ее увеличение, премирование плюс создание дополнительного фонда материального поощрения. Материальную линию не сокращать работающих, а сохранить весь контингент, наращивая объемы производства, увеличивая производительность труда. Ведь после реконструкции предприятия объемы производства возрастут. Для этого потребуется дополнительное количество рабочих. Сохранив людей, специалистов трубиного дела, мы уверенно будем работать и в будущем.

И все-таки, если вдруг нам не хватит средств на выполнение всей социальной программы? Вынесли этот вопрос на совет трудового коллектива. Обсудив, совет решил: недостающие на строительство жилья деньги можно взять только из фонда материального поощрения. Значит, возьмем. Думается, трудящиеся поймут правильно. Тем более, что материальная потеря каждого в случае такого шага будет небольшая. А плановые фонды мы, конечно же, заработаем.

Таким входит в нашу жизнь год 1988-й — требующий трудолюбия, хозяйской заботы о своем заводе. Лишь к этому приложатся блага для всех и для каждого.

Фото А. Кадочникова.

КОММУНИСТЫ И ВРЕМЯ

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИНЯТО

Смотр боевитости значительно повлиял на активность наших коммунистов. Если раньше, как говорится, одни воз везли, а другие предпочитали оставаться в тени, уплачивая только членские взносы, то сейчас таких в коллективе нет. Коммунисты завода активно выступают на собраниях, призывая всех работать более качественно, повышая культуру обслуживания, вскрывают недостатки, вносят дельные предложения. При этом сами стараются работать как можно лучше.

Коммунист Владимир Иванович Крутеlev возглавляет бригаду по ремонту цветных и черно-белых телевизоров. Под его началом около двадцати мастеров, и все успешно справляются с заданиями.

Однако не все «цветники» завода добросовестно относились к делу, так как выполнение их плана чаще всего зависело от количества первоначальных ремонтов гарантийных телевизоров. Учет велся по отрывным талонам. Чем больше талонов, тем выше процент выполнения плана. А качество?

По инициативе Владимира Ивановича Крутеlevа и мастера Людмилы Федоровны Бабушкиной бригада выступила с предложением: при выполнении плана учитывать не число гарантийных талонов, а качество и количество отремонтированных телевизоров при условии отсутствия жалоб.

Предложение коммуниста Крутеlevа принято администрацией завода. В новом году бригада будет трудиться по-новому.

Н. ПЕЛЫМСКИХ, секретарь парторганизации завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## СРЕДИ ЛУЧШИХ ДОЯРОК СТРАНЫ

— На пороге стояла молодая, невысокого роста женщина. Говорит: «Возьмите меня в доярки». Недоверчиво на нее глянула, думаю: «Куда тебе на тяжелую работу. Уж больно мала...» Спрашиваю: «Где же ты раньше работала?» Она: «В ателье, приемщицей». Ну, уж тут я совсем решила: «Ничего из нее не выйдет», а вслух говорю: «Ладно, попробуй». Галя Егорова оказалась такой поворотной, что скоро опытные доярки стали ее хвалить: «Мал золотник, да дорог».

Бригадир Новоалексеевской фермы О. А. Дурнева с материнской гордостью рассказывала о Галине Ивановне Егоровой, о том, как она за четыре года стала одной из лучших доярок, а накануне праздника ей вручили бронзовую медаль ВДНХ СССР. Как и Раисе Спиридоновне Парсаевой. Разными путями они пришли на Новоалексеевскую ферму. Раиса Спиридоновна, в отличие от Галины Ивановны, пришла уже опытной дояркой, а трудолюбия на троих хватит. Заговорили о ней сразу. В



предновогодние дни ей только прикрепили на грудь бронзовую медаль ВДНХ СССР. Одна не очень разговорчивая, другая брызжет весельем, одна нетороплива, основательна, у другой, кажется, все горит в руках. Одна — в старом дворе, другая — на «елочке». А результаты такие, что в Москве, в павильоне сельского хозяйства ВДНХ СССР, их имена названы в ряду лучших доярок страны.

Особенная эта ферма. Как далеко ей до современных животноводческих комплексов... Но всякий раз, лишь завидишь ее приземистые дворы, опоясанные лесной да полевой каймой, и радостно станет на душе. Потому что знаешь: впереди встреча с искренними, сердечными людьми. Именно в такой атмосфере, где люди понимают друг друга, и рождаются самоотверженные труженицы, чьи имена знает город: Алексеева, Князева, Никитина, Парсаева... План двух лет пятилетки новоалексеевцы выполнили к первому ноябрю, а годовой — 20 декабря. В красном уголке на самом виду По-

четная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, ею коллектив награжден к 70-летию Великого Октября. Дружно работают два бригадира — О. А. Дурнева и Н. П. Попов. Им естественнее гордиться. За прошедший год на ферме произошло немало нового: перешли на звеньевую систему, усилились соревнования между звеньями, по надоям идут с плюсом к прошлогоднему уровню.

— А самое главное — реальностью стали наши мечты о новой ферме, — говорят бригадиры. — Поглядите, под все дворы подведены сваи, подвозится материал. Около 700 тысяч

рублей будет нынче освоено.

Николай Порфирьевич Попов с крестьянской хитрецой добавляет: — А там, надеемся, пора настанет и о культурных пастбищах подумать. Сильно выматываются коровушки за трудные летние переходы...

Сегодня и завтра фермы. Сегодня — это 4420 килограммов молока от коровы, а завтра — пять тысяч.

— Да если все, что наметили для нас, сделают, пять тысяч обязательно будет, — подытожила О. А. Дурнева.

Сегодня — это и новоселье доярок. Семья Г. А. Ломтевой, Н. П. Матвеевой,

Е. П. Яковлевой, Р. К. Гусевой встречают Новый год в удобных сельских коттеджах. Завтра — все доярки фермы будут иметь благоустроенное жилье, а их дети — детский сад. Сегодня — это дружная большая семья, которая и в праздник на ферме. Выберет несколько минут, чтобы посидеть за самоваром и ароматным чаем. В красном уголке готовы гостинцы к общему столу. Пахнет яблоками и пирогами. Пусть и завтра будет так...

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке (слева направо): Г. И. Егорова, Р. С. Парсаева.

Фото В. Зотова.



# ДВОРЦЫ ЗДОРОВЬЯ

Вспомнили прежние годы, коллеги, которые внесли свой вклад в охрану здоровья динасовцев, от души порадовались тому, что сейчас созданы прекрасные условия для медицинской помощи населению.

В трехэтажном корпусе разместились поликлиническая служба: у каждого врача отдельный кабинет, в холлах — уютные уголки, где ожидают приема пациенты. В стационарах — просторные, светлые палаты. Создана хорошая физиотерапевтическая база, где все предусмотрено для восстановления и укрепления здоровья. Кабинет лечебной физкультуры, грязелечебница, ингаляций. Комплекс оснащен новейшим медицинским оборудованием, приобретены уникальный операционный микроскоп для микрохирургии глаза, отличный инструментарий, оборудование для операционного блока, аппаратура для палат интенсивной терапии.

У нас в поликлинике — единственное в Российской Федерации отделение игло-

рефлексотерапии. Его организатор Владимир Борисович Шмицман четыре месяца в Ленинграде осваивал методики древнейшей китайской народной медицины. В отделении с помощью иглоукальвания и лазерной акупрессуры, гипноза он занимается лечением множества заболеваний, совершенно непривычным методом диагностирует их.

В планах на новый год — открытие в ближайшее время водолечебницы и, конечно же, постоянное совершенствование методов лечения больных.

**Нина Семеновна Горбаченко, главный врач медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой:**

— О таких условиях, которые сейчас созданы, можно только мечтать. Труд врача нелегок, и как важно, что работает он теперь в отдельном кабинете, есть комната для психологической разгрузки. Постепенно все поликлинические службы начинают действовать в полную силу. Сейчас осва-

иваем отделение восстановительного лечения, в комплексе которого лечебный бассейн, сауна, отделения водолечения, гидротерапии, подводного массажа. Пациенты уже принимают такие процедуры, как электросон, ингаляции, парафинолечение, циркулярный и восходящий души. Устанавливаем барокамеру.

Коллектив трудится с большим энтузиазмом и хорошим настроением. И это заметно по результатам. На шесть процентов снизилась заболеваемость в тресте Уралтяжтрубстрой, что принесло 15,5 тысячи рублей экономии.

В ближайшей перспективе — открытие в поликлинике дневного стационара, в связи с чем люди, которым назначены длительные процедуры, могут здесь получать лечение в течение всего дня, отдохнуть. С новым годом мы связываем и новые надежды по перестройке здравоохранения, основные направления развития которого четко ориентируют каждого из нас.

## ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ГОРОДУ

ВСЕ первоуральцы хотят, чтобы наш город в новом году стал лучше, краше. Облик его в первую очередь зависит от архитекторов. Давайте вместе с главным архитектором города В. А. Кухтой пройдемся по Первоуральску 1988 года и прочитаем его рассказ.

## УЛИЦЫ ЗНАКОМЫЕ И НЕЗНАКОМЫЕ

— Все подчинено выполнению программы «Жилье-2000». На основе архитектурно-планировочного задания начнется разработка технического проекта строительства МЖК в пойме Чусовой. Половина домов комплекса будет из кирпича. Индивидуальная застройка начнется в Шайтанке. В районе улиц Трубников, Чкалова, Школьной нынче будет введен первый дом, сооруженный хозспособом. А потом и другие.

Значительно расширится восьмой микрорайон. Новоселами станут еще около 600 семей. Здесь появятся два детских сада на 280 и 140 мест, школа на 1176 мест, магазин «Фарфор—хрусталь», ателье, приемный пункт ремонта обуви. Выигрышно смотрится микрорайон на пригорке. В числе пяти микрорайонов области он нынче будет представлен в Госстрой РСФСР как образцовый по программе жилищного строительства.

Архитекторов часто упрекают: дома похожи один на другой, как две капли воды. Справедливо. Возможности создания цветовой гаммы ограничены из-за недостаточных мощностей завода ЖБИиК. И все-таки могу заверить: отделка новых домов будет вестись с применением трех-

четырёх цветов. Отделка типа «декор» появится и на двух девятиэтажках, которые поднимутся на пригорке рядом с Дворцом культуры и техники Новотрубного завода. А при возведении 142-квартирного дома для мало-семейных собираемся использовать голубо-коричневый цвет.

Пройдем по городу дальше. Дома № 24 по проспекту Космонавтов и 33 по улице Ленина мы предложили соединить вставкой. Разноэтажность довольно распространена в современной архитектуре. На первом этаже нового здания разместятся авиационные и железнодорожные кассы, почтовое отделение, трансгентство. Всего здесь появится свыше ста новых квартир.

На улице Строителей к концу года начнет действовать АТС на десять тысяч номеров. А если повернуть с проспекта Ильича к торговому центру, то здесь в ближайшие месяцы мы станем свидетелями завершения строительства крытого рынка.

У небольших промышленных городов нередко нет своего лица. К Первоуральску, считаю, это не относится. К концу пятилетки благодаря своеобразию ландшафта и особенностям застройки он преобразится.

Год ушедший особенно приятен и хлопотен был для медиков. Два прекрасных дворца здоровья открылись в городе — больничный комплекс из поликлиники и двух стационаров для детей и взрослых на Динасе, семизатное здание поликлиники на проспекте Ильича, что позволило организовать новую медицинскую часть — треста Уралтяжтрубстрой.

Как осваиваются медицинские работники в новых условиях, чем знаменателен был для них 1987 год?

**Павел Михайлович Тимофеев, главный врач медсанчасти динасового завода:**

— Наше новоселье совпало с полувекowym юбилеем динасовской службы здравоохранения. То первое двухэтажное деревянное здание поселковой больницы снесли, освободив площадку под строительство жилых домов. И накануне Нового года в просторном конференц-зале больничного комплекса собрались врачи, медсестры, санитарки, работающие сейчас, ветераны здравоохранения, руководители предприятий, которые обслуживают медсанчасть.

## СПОРТ

## НОВЫЕ ИМЕНА

Сегодня, в первый день 1988 года, который будет отмечен зимними и летними Олимпийскими играми, приятно вспомнить, что в прошедшем году спортивный Первоуральск открыл нам новые имена молодых талантов.

Какие бы времена ни переживал в городе русский хоккей (спад или подъем), всегда находились спортсмены, привлекающие тренеров различных сборных команд страны. Кандидатом в сборную юниоров СССР, которая готовится к чемпионату мира в феврале этого года в Финляндии, является защитник «Уральского трубника» Вадим МОКИН — чемпион мира 1987 года



среди юношей, кандидат в мастера спорта. Десятиклассница Марина РОМЕНСКАЯ тоже готовится к юниорскому чемпионату мира, только по легкой атлетике. Он пройдет летом в столице зимней Олимпиады — канадском городе Калгари. В 1987 году она стала третьим призером юношеского первенства СССР на дистанции 800 метров, установив рекорд Свердловской области.

Наконец-то выдвинула своего лидера первоуральская школа фигурного катания. Екатерина КУРКОВА — победитель розыгрыша кубка федерации этого вида спорта РСФСР. Не случайно девушку пригласили в Ереван, где недавно прошел турнир сильнейших фигуристов страны. И там она была не последней.

Дает о себе знать развитие базы водных видов спорта. Первые крупные успехи пришли к юным пловцам треста Уралтяжтрубстрой. Так, Оля ОБОЛДИНА на Всесоюзном юношеском турнире на приз газеты «Советский спорт» в Вильнюсе заняла второе место и с подругами выиграла «бронзу» в эстафете. Девушку взяли на заметку тренеры молодежной сборной страны.

На снимках (слева направо): Екатерина Куркова, Марина Роменская, Вадим Мокин и Ольга Оболдина. Фото В. Зотова.

К Новому году, как всегда, Любомудровы готовились дальновидно, с учетом личной программы на предстоящие двенадцать месяцев. Сделать это было далеко не просто. Но и на этот раз супруги не спали. Все предусмотрели, учли, вычислили.

— Значит, так, — прибрал Степан Петрович. — Снабженцев будет. Это, милая, считай, что ковровый динолеум уже на полу.

— А югославская дубленка, Степаша? — интересовалась жена.

— Дубленка! А доставалов на что? — вопросом на вопрос отвечал муж. — Да ему такой пустяк раз плюнуть...

Народ ожидался как на подбор деловой, нужный. Не альтруисты, правда, черт бы их побрал, каждый себе на уме. Каждый свой интерес имеет. Но как без этого обходиться?

До заветной полуночи оставалось три часа. В квартире был ажур. Елка, как полагают, дышала свежестью. Гирлянды перемигивались. Магнитофон был наготове. Все, что надо, стояло на столе, в холодильнике и на балконе. Приблизив сюжет ночи, темперамент гостей и личные под пятьдесят, Степан Петрович решил прилечь.

— Вот и правильно. Молодец, Степаша — похвалила жена.

серебристым от мороза окном голубела ночь. Где-то чуть слышно звучала музыка. Она расслабляла. Из кухни доносился домовитый звон посуды. Он убаюкивал.

— Не заспать бы, — холодел Степан Петрович, дремотно подумал Степан

## НАВАЖДЕНИЕ

\* Юмористический рассказ

Петрович. — Побриться еще... Разбудил его приглушенный разговор в гостиной, неестественно гостеприимный голос жены, стук передвижаемых стульев.

— Черт знает что. Неужто пришли? Почему не разбудили? — подумал, медленно приходя в себя, Степан Петрович. — Вот это номер.

На пороге комнаты он зажмурился от яркого света. Глаз лучше было не открывать. То, что он увидел, походило на бред.

Не было за столом пробиного Снабженцева. Не сидел рядом деловой Доставалов. Степану Петровичу вместо них приветливо улыбался Николай Сергеевич Орлов. Тот самый, после выступления которого на последнем собрании у Степана Петровича вдруг

— Господи, а этот-то откуда? — ужаснулся Степан Петрович. — Этот-то с какой стати? Под строгий разговор подвел. Мало ему что ли?

— Где я? — совсем по-ошалело приветствуя пред-

седателя группы народного контроля Смелова, по милости которого он лишился в четвертом квартале должностного оклада.

Не чувствуя ног, Степан Петрович присел на краешек стула.

А за столом было весело, непринужденно. Никто не держал на Степана Петровича камня за пазухой, никто в уме не складировал обид. И когда чуть не уволенный по его, Степана Петровича, собственному желанию Зябликов заботливо подвинул хозяину блюдо с салатом, к горлу вдруг подступил шершавый комок.

— Ведь прекрасные же люди, — расслабленно подумал Степан Петрович. — Зря я на них так. Какая корысть этому Зябликову была на конфликт идти, свое

мнение высказывать? Ведь если разобьется, не за себя старался.

А торжественный момент уже подошел. И нежданные гости таянулись к нему с бокалами с пенящимся напитком «Исинди». И зазвучали тосты. За дружную работу, без подхалимажа и на совесть. За хорошую жизнь, кто ее заслужил честным трудом. И когда все дружно выпили «Исинди» за то, чтобы бывшее былым поросло, а кто старое помянет, тому не место в их здоровом в целом коллективе, Степан Петрович, застенчившись, утер скупую мужскую слезу...

...Разбудила жена разомлевшего Степана Петровича не вдруг. Сев, он несколько раз потряс головой, не понимая, где сон, а где явь. Побрился, долго не выходя из ванной, пуская холодную воду на голову.

— Что с тобой, Степаша? Уж не заболел ли? — заботливо спросила жена.

— Заболеешь тут, — неопределенно буркнул Степан Петрович и спросил себя о пережитом: — Надо же такому привидеться. С чего бы это?

Гостей Степан Петрович встречал с энтузиазмом, фальшь которого самому была противна. Новый год встречал в задумчивости. В душе что-то случилось, и в этом еще предстояло разобраться.

Б. КИЙСКИЙ.

ФОНД МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

ПОД ПАРУСАМИ МЕЧТЫ

Кто в детстве не грешил о море, не хотел управлять ветром, прямо бьющимся в тугие паруса! В нашем сухопутном городе сделать мечту явью вам поможет яхт-клуб «Ватервейс», который действует в рамках фонда молодежной инициативы. Чем еще богат ФМИ? Это телемастерская по улице Трубников, видеокафе «Спутник», молодежный культурный центр. Оборудуем в подвале дома № 39 по улице Ватутина кафе, а в доме № 11 по улице 1 Мая получит прописку дискуссионный клуб. Большими энтузиастами нужного дела стали А. Япосов, Н. Алексеев, С. Сверчков, А. Крапивин, А. Шитов. Раз-ве всех называешь!

А. ЖЕЛТЫШЕВ, инструктор горкома ВЛКСМ,

Рождено в 1987-м

КОМПЬЮТЕРНОЕ ОБУЧЕНИЕ

В КЛАСС ПРИШЛИ ЭВМ

В прошлом учебном году в школах введен новый предмет «Основы информатики и вычислительной техники». Учащиеся девятых и десятых классов семнадцати школ города занимаются на базе компьютерного центра Новотрубного завода. Основам информатики их обучает преподаватель В. В. Мачульский.

Проводятся консультации для учителей, преподающих информатику.

Р. РОМАНОВА, заведующая методкабинетом горона.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 1 января 1988 г., № 1





## ■ ХРАНИТЬ ИСТОРИЮ МУЗЕЙ ОТКРЫТ

28 декабря 1987 года стало днем рождения музея боевой и трудовой славы производственного объединения «Хромпик».

Несколько лет энтузиасты занимались сбором материалов, экспонатов будущего музея. Его руководитель Любовь Александровна Попова побывала почти в каждой семье фронтови-

ков, у многих ветеранов труда. Деятельно включилась в работу ветераны войны и труда А. А. Жильцов, А. А. Аликин.

Музей разместился на втором этаже старого здания школы № 12. Помещение благодаря мастерству, талантливой работе художника Николая Федоровича Шахмаева неузнаваемо преобразилось. Каждый из

четырёх залов оформлен по своему. Много сделали для оформления музея фотографы В. А. Титов и Н. Ф. Бульгин.

Довоенный зал начинается с момента основания предприятия, становления его. Второй зал посвящен подвигу хромпиковцев на фронтах Великой Отечественной и в тылу. Следующий охватывает период с 1946-го года по настоящее время. И, наконец, зал советско-чехословацкой дружбы.

Красную ленту у входа в первый зал музея разре-

зали ветеран труда Ю. И. Брагина, заместитель председателя совета трудового коллектива объединения Г. И. Швецов и секретарь комитета комсомола Александр Зыков. О значении музея для воспитания нынешнего и будущих поколений хромпиковцев говорили на церемонии открытия заместитель секретаря парткома В. П. Юхновец, заместитель директора объединения С. И. Лепаловский, ветераны войны и труда А. И. Демакин, А. А. Жильцов, И. С. Кинев.

А. ФИЛАТОВА.

## ■ ПОМОЩЬ НА ДОМУ ОНИ БОЛЬШЕ НЕ ОДИНОКИ

При горсобесе создан отдел социальной помощи на дому. Этим занято тринадцать работников, большинство по совместительству. Обслуживают они сейчас 108 человек, которые очень благодарны им за помощь.

Например, у В. Ф. Осиповой десять подопечных. Одна из них, Л. М. Хоменок, рассказывает: «Вера Федоровна — прекрасный человек; она каждую неделю добросовестно делает уборку в квартире, выполняет другие поручения. Я очень благодарна этой милой женщине».

Таких отзывов много. Одинокие и престарелые люди благодарят за помощь Н. А. Горбунову, И. И. Новоселову, О. М. Тумакову. Они ходят за продуктами, сдают в прачечную белье, оплачивают услуги связи и коммунальные.

Три месяца работы отдела показали, что служба наша очень своевременная, в услугах ее нуждается немало одиноких престарелых людей.

Е. ПОПОВА,  
заведующая отделом социальной помощи

## ■ НОВЫЕ СТИХИ

### ЗИМНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Яркое солнце в пустыне  
Змейки поэмки, безлюдье.  
Вдоль побелевших реки  
Хвойных лесов изумрудье.  
Сердце с погодой  
Видно, не может иначе:  
Если прекрасная — сердце  
Если ненастная — плачет.

Лечит природы родной  
Лучше июльлю аллопата.  
Мелочи жизни, сует суета —  
Все отступает куда-то.  
Радует лес, озерышко-  
Птички негромкое пенье.  
Чувствуешь здесь, что  
Исподволь дум обновленье.  
Аркадий КОУРОВ.

## ■ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

### В консерватории на «бис»

ВО ВРЕМЯ концерта лауреатов конкурса «Дворцы и клубы — нашему досугу» дуэт из семейного ансамбля Матвеевых Новоалексеевского сельского Дома культуры — Иван Константинович и Сергей Иванович исполнили задорную песенку «Баймакская улочная». Зал ответил им овацией. И что примечательно, Матвеевы черпают репертуар не из музыкальных сборников, а из запасников своей памяти. «Баймакскую», например, когда-то, еще в 30-х годах, пелал отец Ивана Константиновича в кругу друзей, подыгрывая себе на тальянке.

которые долгое время изучали творческие возможности края, а в декабре пригласили к себе на сцену уникальные, самобытные коллективы. Семейный ансамбль из Новоалексеевки получил Почетную грамоту ректората и кабинета народной музыки этого учебного заведения, а главное — за каждый номер Матвеевы получали от зрителей профессионалов оценки «браво» и «бис».

— Чем запомнился год прошедший? — поинтересовались мы у Ивана Константиновича.

— Каким-то общим воодушевлением в ансамбле и хоре русской песни после того, как нам присвоили звание «народный».

— А чего ждете в наступающем году?

— Думаю, что удастся создать в Новоалексеевке новые семейные дуэты, трио, ансамбли.

На снимке (слева направо): Иван Константинович, Татьяна Даниловна и Игорь Матвеевы.

Фото В. Зотова.



Уральская снегурочка.

Фотоэтид В. Зотова.



## ■ ПРЕМЬЕРА

### ТЕАТР ПАПЫ КАРЛО

Действие сказки происходит через несколько месяцев после того, как Карабас-Барабас был побежден Буратино и его друзьями. Веселые и храбрые артисты кукольного театра папы Карло готовятся к встрече Нового года. А в это время Карабас-Барабас, кот Базилио с лисой Алисой и Дуремар строят коварные планы о том, как вернуть себе театр. Под видом Лада Мороза, Снегурочки и Кота в сапогах они решают похитить в свои владения и захватить золотой ключик. Но заранее скажем, что ничего у них не выйдет. Дружба бесстрашных маленьких артистов вновь победит их коварные замыслы. А добро, как всегда, восторжествует над злом.

Действие сказки происходит через несколько месяцев после того, как Карабас-Барабас был побежден Буратино и его друзьями. Веселые и храбрые артисты кукольного театра папы Карло готовятся к встрече Нового года. А в это время Карабас-Барабас, кот Базилио с лисой Алисой и Дуремар строят коварные планы о том, как вернуть себе театр. Под видом Лада Мороза, Снегурочки и Кота в сапогах они решают похитить в свои владения и захватить золотой ключик. Но заранее скажем, что ничего у них не выйдет. Дружба бесстрашных маленьких артистов вновь победит их коварные замыслы. А добро, как всегда, восторжествует над злом.

В остальных ролях мы встретимся с Львом Юшковым, Евгением Неволным, Ольгой Сысоевой, Константином Кольцовым и другими.

Одновременно с «Приключениями Буратино» «Вариант» подготовил к Новому году спектакль «Красная Шапочка» по пьесе Евгения Шварца.

О. АЛЕКСЕЕВА.

К Новому году театр «Вариант» приготовил для юных первоуральцев сценарий — сказку «Приключения Буратино в новогоднюю ночь» по пьесе Александра Козловского. Ребята встретятся со старыми знакомыми Буратино и папой Карло, Пьеро и Мальвиной, пуделем Артемоном и их недругами Карабасом-Барабасом, лисой Алисой и котом Базилио.

Поставил спектакль Алекс-



## ■ Каникулы

### РАДЫ ГОСТЯМ

Хотя Новый год — семейный праздник, встречаем мы его по-разному. Например, десятки горожан, в основном учащиеся и учителя, накануне 1988 года отравились по путевкам в

туристские путешествия по многим городам страны. Вместе с тем и Первоуральск радушно встретил гостей — группу учащихся из Пермской области. Для них были организованы экс-

курсия по городу, знакомство со снежными городками, игры у елок. Пермяки посетят Свердловск, побывают на представлениях в цирке.

Ждем гостей и из других городов.

Г. МАЛЬЦЕВА,  
начальник  
бюро путешествий  
и экскурсий.

## ■ СКОЛЬКО НАС?

### АЛЕКСАНДР ПУШКИН, ПЕРВОКЛАССНИК

Сколько нас, первоуральцев? В декабре было почти 179 с половиной тысяч — чуть больше, чем год назад. Без учета нескольких последних дней в отделе ЗАГС зарегистрированы в 1987 году многие сотни новорожденных и 1350 новых семейных пар.

Любопытно, что среди нас есть однофамильцы поэтов и писателей — Маяковские, Белинские, Шолоховы, Островские, Булгановы, Лесковы, Кольцовы, Симоньки, Распутины, Фурмановы, Фадеевы, Катаевы, известные ученые — Павловы, Амосовы, Иоффе, Королевы, Лихачевы, Елизаровы, композиторы — Чайковские, Огинские, Бородины, Родыгины, прославленных полководцев и военачальников — Кутузовы, Суворовы, Ворошиловы, Конева, Карбышевы. Есть и Александр Пушкин, который пока учится в первом классе для шестилетних детей школы № 12. А вот Олег Кошевой и Любовь Шевцова — уже комсомольцы, закончили школу и работают.

Здоровья и счастья вам в новом году, дорогие первоуральцы!

А. МОСУНОВ.

Следующий номер газеты выйдет 5 января.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## КИНООБОЗРЕНИЕ

Репертуар января представлен очень интересными картинами, которые зритель, вероятно, ждет с нетерпением.

«Забятая мелодия для флейты» — цветная сатирическая комедия, поставленная на студии «Мосфильм» известным режиссером Эльдаром Рязановым. Лента представляет нам режиссера привычного и нового одновременно. Едкая, безжалостная сатира, эксцентрика и парадоксы,

трогательные лирические мотивы, знакомые по его предыдущим картинам, дополняются элементами фантастическими.

В фильме показан преуспевающий чиновник Леонид Семенович Филимонов, который служит в «Главном управлении свободного времени», ежедневно заботясь о том, чтобы «свободное время граждан не оставалось «свободным». Это — типичный бюрократ от искусства, старательно и успешно дела-

ющий карьеру. Но неожиданно для себя этот обеспеченный, самоуверенный человек влюбляется в обыкновенную медсестру...

У героя случаются счастливые минуты, когда он достает с полки пыльный футляр, извлекает из него флейту, и она поет в его руках мелодию молодости, чистую и прекрасную.

В фильме собран интересный ансамбль исполнителей: Леонид Филатов, Татьяна До-

гилева, Александр Ширвиндт, Валентин Гафт.

Зарубежный кинематограф представлен двумя лентами. «Данди, по прозвищу «Крокодил» — комедия о приключениях жителя Австралии Данди — охотника на крокодилов, оказавшегося в Нью-Йорке. «Вверх тормашками» — двухсерийная индийская комедия о жизни современной молодежи.

Т. ЗЕНИНА,  
директор  
кинотеатра «Восход».

## НА КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Восход». 1, 2, 3 января «СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ». Сеансы: 1, 2-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 3-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 3 января в 21 час «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕИТЫ». 4, 5 января «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕИТЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». Сеансы: 1 января — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 час.; 2-го — 17, 19, 21, 23 час. 2, 3 января «ФАЛЬШИВЫЙ ПРИНЦ». Сеансы: 9-20, 11, 13, 15 час. 3, 4 января «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. 4, 5 января «ПОСТОРОННИМ ВХОД ЗАПРЕЩЕН». Сеансы: 9-20, 11, 13, 15 час. 5 января «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 2, 3 января «ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ». Сеансы: 18, 20 час. 3 января в 16 часов «ОСТОРОЖНО, ВАСИЛЕК».